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诊所学习心得
1、 兴奋

参加诊所学习培养司法实务能力的愿望一直比较强烈，所以才会有第一次的申请被拒而又有了锲而不舍的第二次申请。终于如愿以偿的进入了这个大集体。当知道自己被录取的那一刻，心里着实的兴奋了半天。觉得自己步入了一个优秀的团体，一定可以获益颇多。在老师和众多同学的指导和帮助下一定可以打造出一个优秀的我。这就是我参加诊所的最初也是最真实的原因。

2、 过渡
兴奋了没几天，我的烦扰就与日俱增了。或许是老天太垂青我们这个小组了，案件是一个接一个的来。丰裕的课余时间被占用了，自己想做得事总是被打断，那时的我真的觉得很累，很痛苦。因为从小到大，我对私人空间的要求比较苛刻，总是会尽力的去维持自己的一方自由王国，而如今加入诊所，却打破了我这长久以来形成的习惯。那一段时间我特别的不习惯，心情特别的沮丧，甚至很长一段时间我都后悔自己的选择。后来，可能是已经习惯了，或者是受到其他同学的感染。我不再被动，而是积极主动地去做好自己手头上的案件。因为我明白，痛苦也是一种生活，快乐也是一种生活，既然两种都是生活，为什么不选择快乐呢？ 
三、成果                
一个学期的诊所学习快画上句号了，也到了自己历数战果的时候了。也正好趁写心得的机会可以好好回想一下这半年来的点点滴滴。这期间我们小组总共接待了近20个案件，可以说一学期下来都有案件在做。忙是理所当然的，在这忙碌的生活中，我学到了很多东西。当然首先是理论知识的运用能力得到了锻炼，在回答当事人的咨询中，都要在后面花上大量的时间去翻阅书本，查阅相关法律法规。在不断的翻阅与敲击中，以前学过的知识又得到了巩固，以前不了解的知识现在得到了学习机会。所以曾有个学长说过他办一个案件学到的知识比他这四年来在课堂上学到的东西还要多。我相信这一点都不假，因为办案不仅仅学到的时理论知识还有很多别的东西。诸如如何接待当事人，如何去了解案件事实，如何与法院打交道，如何去查阅相关资料，怎样去解决问题。这些东西很少在课堂上能学到，只有在真实的案件承办过程中自己去总结，自己去摸索才能发现。所以学好法律必须具备善于学习的能力和甘于寂寞的秉性。
还记得自己第一次接待当事人时的紧张，生怕自己应付不过来，觉得自己当场回答不出来会很丢脸。现在坐在电脑前写心得想起来觉得当时很可笑。经历了一个学期的磨练，当时觉得很恐怖的事现在已经是小菜一叠了。现在接待当事人时多了一份从容与镇定，无法即刻回答当事人时我会真诚的告诉当事人自己无法暂时回复，等自己查阅相关资料后或与同学讨论后再给其一个满意可靠的答复。记得自己第一次走进法院时的那份惴惴不安，见到法官说话时都会颤抖。但现在我可以自信的说假如还有出庭的机会我一定会沉着冷静
在诊所半年还学会了怎么和同学合作，在一个团体中如何去扮演好自己的角色。我担任小组组长半年来，感触颇多，以前都是平民百姓，跟在别人后面做事，别人让做什么就做什么，不会主动去干。但现在不同，身为组长，不带头不行，就是在这种压力下，我努力改掉自己的惰性，积极发挥自己的主动性，该做什么怎么去做都先事先想好，然后再和组员讨论。就是这样的讨论与主动地去做，我们小组表现的也不赖。呵呵。
4、 感悟
这半年的学习，让我相信加入诊所学习的选择是对的，虽然有过迷茫与郁闷，但那些不顺心的事比起学到的东西来就微不足道了。就在刚才还有一个学妹问我为什么参加诊所。我告诉她：我们在课堂上学到的绝大部分是理论知识，而且理论经常是与实践相距甚远的，如果我们不能够学以致用，那我们的学习就不是完满的。学习的终极目标就是要理论与实践相结合，用书本上的知识去解决实际的问题。而诊所就提供了这样一个平台，在这里我们可以尽情的利用自己在课堂学到的知识去为当事人排忧解难。当自己的所学被派上用场时，那份喜悦是多么的弥足珍贵。当然，在诊所里最大的感受就是“书到用时方很少”，哪怕是一个很小的案件都会让自己觉得知识的匮乏。在解答之余，就会有所针对的去充电，这样一来，理论知识就这样不断的被扩充，被巩固。还有一个感受就是团结就是力量。诊所今年活动比较多，但模拟审判都有两个，我虽然都没有参加，但我负责后勤，也学到了不少知识。在准备过程中，大家集思广益，出谋划策。都是为了更好的完成活动。所以第一次的模拟审判获得了一个美好的结局。这些都是大家共同努力的结果。关于这一点，我还想多联想一下，就是以后毕业工作了，在一个新的集体工作，都要讲究这种团队精神。现在很多公司的理念都是要培养员工的团队精神。因为这是企业发展的根本力量。
还有一点也想说说，无论是老师说、同学议还是自己的感知，对社会有了更深层次的了解。社会真的事各色人种都有，不像自己想的那么天真。虽说害人之心不可有，但防人之心不得不有。接待当事人一定要保持理性，不要轻易的倾斜自己的情感天平。

点到为止。
